



## Associazione Nazionale Vigili del Fuoco del Corpo Nazionale - Onlus

*"Firmissima est inter pares amicitia"*

iscritta all'Anagrafe delle Onlus dal 18 novembre 2016 ai sensi dell'art.4, co. 2 del D.M. 18/7/2003, n.266  
Iscritta al n. 161/2002 del Registro delle Persone Giuridiche c/o l'Uff. Territoriale del Governo - Roma

SEGRETERIA NAZIONALE



### Verbale Riunione Ufficio di Presidenza in VDC del 19-04-2024-ore 16,30

Il giorno 19-04-2024 alle ore 16,30 di si è riunito l'Ufficio di Presidenza con il seguente ODG:

- 1. Proposta di Nomina del Vice Presidente Nazionale ANVVF-CN -**
- 2. Proposta di Nomina Presidente Commissione Statuto - Provvedimenti**
- 3. 28° Raduno Nazionale VVF-CN - Moto-Club VF (MT VVF Italia) - Partecipazione**
- 4. Formazione - aggiornamento Dirigenti e Soci ANVVF-CN-**
- 5. Modulo Dichiarazione Spese effettuate- Rimborsi Kilometrici- Revisione Tariffe ACI**
- 6. Varie ed eventuali**

Sono presenti:

Enrico Marchionne, Gioacchino Giomi, Carlo D'Attanasio, Tiziano Cerri, Eugenia D'Asta, Liborio Orlando, Ermanno Vaccari, Antonio Grimaldi (staff del Presidente) Pino Copeta. Luciano Burchietti.

Invitato: Gent.mo già Capo del Corpo Nazionale Vigili del Fuoco- Ing. Guido Parisi

Constatata la validità dell'assemblea, il Presidente Nazionale Enrico Marchionne invita ad osservare un minuto di raccoglimento per ricordare i nostri Soci ed i Vigili del Fuoco deceduti, e recita la "Preghiera di Santa Barbara"

#### **1a Proposta- Presentazione**

Il Presidente E. Marchionne apre questo incontro dando il benvenuto a tutti i presenti, in modo particolare all'ing. Guido Parisi, oggi invitato a questo nostro incontro perché deve comunicare una notizia per l'Associazione.

Infatti ci comunica che, per il periodo del Giubileo, anno 2025 avendo avuto modo di partecipare alle riunioni con il Comune di Roma ed il Corpo Nazionale VVF, ha trovato la possibilità di proporre la nostra collaborazione all'evento come accompagnatori dei pellegrini ed in più per la formazione dei giovani STUART che saranno impegnati in questo evento. È a conoscenza che ad oggi c'è un verbale del Comune di Roma, che descrive questo Progetto da cui si evince che ci vorranno almeno 20 formatori per la teoria e la pratica. Lui pensa che sarebbe più facile gestire questa attività con le sezioni del Lazio e con i Comandi vicini a Roma.

Interviene Antonio Grimaldi che ringrazia Guido Parisi per tutto ciò che ha fatto per l'Associazione, condivide positivamente questo progetto ma desidera avere ulteriori chiarimenti in merito.

Il Sindaco di Roma ha come interfaccia il Comando Provinciale VVF di ROMA però gli sorge il dubbio sul controllo della Protezione Civile e pertanto il corso di formazione ci potrebbe portare a presentare anche noi un Progetto. Per la logistica si può ricercare chi volesse partecipare a fare gli "stuart2". E quindi dice che l'accordo da sottoscrivere dovrebbe essere a tre: COMUNE DI ROMA-COMANDO VVF-ANVVF-CN ed un QUARTO ENTE. Poi ricorda che l'Associazione può ricevere soltanto donazioni liberali o contributi anche vincolati all'acquisto delle uniformi, ma precisa che l'Associazione non ha PARTITA IVA. Inoltre consiglia di poter verificare di adottare "LA PERMUTA" cosa già fatta con il Comando e quindi forse si potrebbe fare anche con il Comune di Roma.

Giuseppe Copeta a questo punto propone di approfondire la situazione e capire come poter aderire a questo Progetto. Intanto, interviene ancora Guido Parisi, che andrà a parlare con il Comune di Roma per capire bene cosa poter fare e cosa ottenere.

Gioacchino Giomi interviene analizzando tutte le proposte fatte in questi ultimi interventi e crede che tutto ciò possa servire a tutti noi per avere più visibilità per l'Associazione e poter entrare anche in alcune situazioni importanti, come questo evento.

Enrico Marchionne è favorevole a procedere in questo senso e quindi dichiara che in linea di massima siamo d'accordo però bisogna verificare l'operatività del Comando e della Sezione di Roma.

Tutti i presenti condividono favorevolmente questa iniziativa e nella parte tecnica intravedono la possibilità di farci conoscere ed essere in grado di poter dare la massima disponibilità.

### **1. Proposta di Nomina del Vice Presidente Nazionale ANVVF-CN –**

Il Presidente Nazionale Enrico Marchionne, relaziona sulla scelta fatta quale Vice Presidente Nazionale nella figura del Consigliere Nazionale, Responsabile del Settore Memoria Storica in Ufficio di Presidenza Nazionale Tiziano Cerri, i componenti dell'Ufficio di Presidenza si complimentano per l'ottima scelta e augurano a Tiziano Cerri tutta la vicinanza per una intensa collaborazione e continuazione nello spirito comune del lavoro di Gruppo che l'Ufficio di Presidenza svolge quotidianamente.

Tiziano Cerri ringrazia il Presidente Marchionne e i Componenti Ufficio di Presidenza, dichiara che è onorato dell'incarico e si impegnerà con tutte le sue forze per l'incarico ricevuto oltre al Settore Memoria Storica

La nomina sarà oggetto di comunicazione al prossimo Consiglio Nazionale

### **2. Proposta di Nomina Presidente Commissione Statuto – Provvedimenti**

il Presidente Marchionne comunica all'Assemblea che per quanto concerne la Presidenza della Commissione Statuto sarà lui stesso a mantenerne la Presidenza, e sarà oggetto di comunicazione ai componenti della Commissione Statuto e al prossimo Consiglio Nazionale.

### **3. 28° Raduno Nazionale VVF-CN - Moto-Club VF (MT VVF Italia) – Partecipazione**

Il Presidente Marchionne chiarisce che vista la collaborazione in itinere con il Moto-Club (VVF Italia), considerato l'approssimarsi del 28° Raduno Nazionale e la richiesta di partecipazione da parte del Presidente del Moto-Club, propone la Loro partecipazione al Raduno, al Responsabile del Raduno Burchietti, che approva la richiesta e al Cerimoniere Nazionale Loberto per la definizione della presenza.

### **4. Formazione – aggiornamento Dirigenti e Soci ANVVF-CN-**

il Presidente rivolgendosi a Liborio ORLANDO lo invita a procedere al più presto ad organizzarsi per la formazione dei Coordinatori e dei Presidenti i Sezione in maniera capillare perché bisogna uniformare la nostra organizzazione per tutto ciò che concerne le attività e tutto quello che ci compete sulla Sicurezza interna e esterna.

Antonio Grimaldi suggerisce che dovremmo cercare la collaborazione di tutti i nostri soci che, iscritti alle nostre Sezioni, secondo le Funzioni svolte nel CNVVF, che sono le persone più idonee a collaborare con noi. E poi ripropone anche la collaborazione con il prof. BEMI per i corsi di aggiornamento che riguardano il suo campo di professionalità come anche sul Terzo Settore.

Anche gli altri componenti presenti sono dello stesso parere cominciare ad investire anche su coloro che nei nostri Comandi Prov.li sono agli ultimi periodi di servizio per cominciare ad indirizzarli verso l'iscrizione all'Associazione.

### **5. Modulo Dichiarazione Spese effettuate- Rimborsi Kilometrici- Revisione Tariffe ACI**

Con riferimento alla dichiarazione delle spese effettuate sia dai Consiglieri Nazionali che dai vari Organi Associativi è un argomento che sarà trattato prima possibile in prima istanza dal Settore Statuti e Regolamenti, per dar seguito successivamente agli organi Associativi per quanto di competenza

Alle ore 20,00 non avendo all'o.d.g. altri argomenti da discutere, si dichiara chiusa la seduta.

Dalla Sede, - 19-04-2024

Il Segretario Nazionale  
Pino Copeta

Il Presidente Nazionale  
Enrico Marchionne

(Firme autografe depositate agli atti)